

20 апреля в Бирюлево Восточное на Лебедевской улице прошла большая встреча жителей района с депутатом Государственной Думы Денисом Парфёновым вместе с экс-кандидатами от КПРФ в Мосгордуму Леонидом Воробьевым, Дмитрием Павловым и Николаем Сергеевым. Встреча была организована Красногвардейским местным отделением КПРФ в связи с нарастающим народным возмущением против высотной застройки прямо возле Бирюлевского дендропарка.

В феврале 2024 года Департамент городского имущества города Москвы разместил на портале mos.ru информацию о грядущей застройке в районе домов № 22, 24 и 28 к. 1 по Лебедевской улице. Ради реализации проекта КРТ здесь планируется снести гаражи и вырубить деревья, а возле лесной зоны по соседству с уже имеющейся застройкой построить многоэтажный жилой комплекс, магазины и сопутствующие здания общей площадью более 100 000 квадратных метров – это порядка 1 000 квартир. При этом предельная плотность застройки земельного участка, количество этажей и высота зданий в документах «не установлены». Этот проект разра-

Замурованные в каменных джунглях

ботали втайне от жителей, публичные слушания не проводили. Согласно кадастровой карте Москвы, земли дендропарка, в том числе участок, который хотят вырубить ради строительства, имеют статус земель, занятых «особо охраняемыми территориями и объектами, городскими лесами, скверами, парками». Вырубать деревья там нельзя.

Эта встреча уже вторая, первая прошла год назад, тогда жители собрали более 2000 подписей против застройки, создали петицию, обращались к президенту, мэру Москвы, в управу, префектуру. За прошедший год жителями был написаны сотни писем во все инстанции. На все обращения приходят отписки.

Власти не поясняют, как будет решаться проблема нагрузки на транспортную и социальную инфраструктуру, кто ответит за угрозу природным территориям. Более того, в будущем участок Лебедевской улицы хотят спрямить, для чего потребуются вырубить часть лесопарка, и построить четырёхполосную дорогу. Люди, десятилетиями проживающие с ви-

дом на лес, теперь рискуют оказаться замурованными в каменных джунглях стен новых ЖК.

Проект заявлен как часть реновации, под программу подпадают 18 домов, из которых только три находятся близко к будущей застройке. Остальные квартиры, по всей видимости, пойдут в свободную продажу. Граждан категорически не устраивает такое положение дел. Жители настаивают: проект должен быть отменен, а любые серьезные градостроительные решения должны проходить через обязательную процедуру публичных слушаний! И КПРФ, безусловно, солидарна со справедливыми требованиями москвичей. В ходе мероприятия выступило множество неравнодушных местных жителей, которые единодушно высказались за отмену решения о КРТ. По итогам встречи в органы власти будут направлены депутатские запросы с требованиями жителей.

По итогам встречи коммунисты договорились о плотном взаимодействии с инициативной группой. Уже есть целый ряд примеров, где вместе с гражданами,

благодаря слаженной работе и самоорганизации жителей на местах, депутатским запросам и привлечению внимания СМИ уже удалось отстоять тот или иной уго-

стройки территории реновационной многоэтажкой – участок признали непригодным для строительства и исключили из перечня мэрии Москвы. А проект КРТ на



лок Москвы от непродуманных градостроительных затей чиновников и строительной олигархии. К примеру, вместе с жителями Белозерской улицы в Бибирево коммунистам удалось заставить власть отказаться от планов за-

улице Рогова в Щукино в результате огромной работы, проделанной жителями, представителями КПРФ, заморожен.

Андрей Клюкин,
секретарь Красногвардейского МО КПРФ

Страна с бесплатным образованием – это, конечно, давно не про нас. Поступить в вуз благодаря своим знаниям, а не родительскому кошельку, можно в Германии, Франции, Италии, Греции, Польше, Чехии, Словакии, Норвегии, Финляндии. Ещё можно было в СССР, но не будем о грустном.



В 2022 году платный приём в российские вузы составил 50,7%. Доля платников (всех, не только первокурсников) в общей численности студентов растёт быстро: в 2015 году их было 29,6%, в 2019-м – 35,8%, а в 2022-м – уже более 40%. В 2024 году число студентов, обучающихся на платной основе, выросло на 9,8%. Особенно заметным стал рост числа зачисленных на платное обучение по инженерным специальностям – на 29,4% больше, чем в 2022 году.

Спрос на коммерческое образование увеличивается не только в столицах, но и в регио-

нах. Эксперты объясняют подорожание двумя основными факторами. Во-первых, стоимость обучения на платной основе должна соответствовать затратам на одного студента-бюджетника, что включает зарплаты преподавателей, содержание зданий и обновление оборудования. Во-вторых, число выпускников школ увеличивается, а количество бюджетных мест остаётся практически неизменным, что подогревает спрос на платные программы.

В 2025–2026 годах эксперты прогнозировали дальнейший рост стоимости обучения примерно на 7–9%, но что-то пошло не так.

Плати, студент!

Недавно в Госдуме внесён был законопроект, регулирующий платное обучение в вузах. Согласно нему, в случае принятия закона, с 1 сентября 2026 года количество платных мест будет определяться правительством России с учётом потребности экономики в квалифицированных кадрах.

Ограничения платного приёма со стороны Минобрнауки уже начали работать. В этом году вузы обязаны в открытом доступе разместить количество открытых для приёма платных мест до начала зачисления – не позднее 30 апреля. Больше указанного количества принимать нельзя.

Документ был разработан после того, как в начале февраля российский лидер Владимир Путин на заседании Совета при президенте России по науке и образованию заявил, что правительство должно принять меры по повышению качества платного образования, в том числе исключить «чрезмерный набор по специальностям, на которые отсутствует спрос со стороны экономики и рынка труда».

Глава комитета по развитию гражданского общества Яна Лантратова в разговоре с «Известиями» выразила уверенность, что многие вузы в России превратились в «фабрики дипло-

мов», штампуя специалистов по невостребованным специальностям. «Мы предлагаем дать правительству право устанавливать квоты на платные места. Вузы смогут принимать студентов на коммерческой основе только в пределах этих квот. Это не значит, что платного образования не будет. Это значит, что оно станет более целевым и эффективным», – уверена парламентарий.

Председатель думского комитета по охране здоровья Сергей Леонов сообщил изданию, что есть проблемы, связанные с выбором специализации врачей. Например, все, по его мнению, «выбирают специальность пластического хирурга или гинеколога, но никто не хочет идти учиться на фтизиатров – врачей, которые лечат туберкулёз».

Всё это очень мило, но, знаете, как-то не особенно верится, что похудевшие бюджеты позволят учебным заведениям спокойно развиваться без федеральной поддержки. Очевидно, что вузы захотят компенсировать выпадающие доходы от снижения количества платных студентов, и повысят цены на платные места. «Стоимость обучения по направлениям подготовки часто формируется в соответствии с нормативами затрат, которые рассчитаны для обес-

печения обучения студентов на бюджетной основе. С учётом того, что многие вузы стоимость значительно не поднимали с периода пандемии, а затраты за эти годы выросли сильно, то повышение стоимости будет даже по этой причине», – отмечает ректор УлГПУ Игорь Петрищев.

Глава комитета Госдумы по защите семьи Нина Останина (КПРФ) призналась, что идея ограничивать получение платного образования в вузах её пугает.

«Почему? Потому что мы много раз обращались в профильные министерства, мы много раз обсуждали в Госдуме вопрос о необходимости введения своеобразного госзаказа типа распределения после окончания вузов для того, чтобы окончившие вуз специалисты получили первое рабочее место, мы даже обсуждали законопроект о первом рабочем месте по окончании обучения в образовательной организации. Что-то мне подсказывает, что сейчас идёт такое хаотичное вмешательство в проблемы подготовки специалистов с высшим образованием», – подчеркнула депутат.

В целом же Останина выступает против платного обучения, считая, что оно должно быть бесплатным, в том числе в вузах. Но такой расклад даже с учётом полной иррациональности того, что происходит в системе образования, возможным не представляется.

Александра Смирнова

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 800 600 77 74 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
МОСКВА

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru
www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 50 000 экз.

Заказ №0615-25

Подписано в печать 28 апреля 2025 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00